

2013 貴州 · 香港投資貿易活動周



▽2013年貴州·香港投資貿易活動周於5月21日正式啓動



▲貴州省委書記趙克志（右二）、省長陳敏爾（右三）在2013年貴州·香港投資貿易活動周開幕式暨項目簽約儀式上向來賓祝酒



黔港合作碩果豐 集中簽約兩千億

2013年貴州·香港投資貿易活動周開幕式暨項目簽約儀式啓動

5月21日，2013年貴州·香港投資貿易活動周開幕式暨項目簽約儀式在港舉行。香港維多利亞港，海鷗在波瀾的海面翱翔，雄鷹狀的會展中心內群英雲集，從香港政界高層與奧地利、意大利、韓國、德國等26個國家的駐港領事官員，到世界500強企業負責人等商界精英，近千名嘉賓都為貴州的再次到來而到場慶賀。

，再次到香港舉辦投資貿易活動周。貴州省委書記趙克志、省長陳敏爾親自率團，帶着一個個誘人心動的項目、一次次真誠的邀請，踏上香江大地，以維多利亞港的聲聲海濤為樂，傳遞出貴州近4000萬各族人民的心聲：讓黔港經貿交流合作結出更加豐碩的果實！

文 汪仕英 勞莉 張玲 圖 張玲

黔港合作可實現更大規模、更高水平、更寬領域

2013年在香港舉辦的貴州·香港投資貿易活動周，已是貴州連續第三年在香港舉辦投資貿易活動，與前兩年一樣，香港會展中心內的回歸廳，再次聚集了香港各界的目光。香港特區政府政務司司長林鄭月娥、中央人民政府駐港聯絡辦主任張曉明、外交部駐港特派員公署特派員宋哲、新世界發展有限公司董事會主席鄭家純、中國銀行（香港）有限公司總裁和廣北、華潤（集團）有限公司董事長宋林、中國電力國際有限公司董事長李琳等親自到場。在今年的活動周上，共集中簽約項目60個，金額達261.5億美元。與往年不同的是，貴州·香港投資貿易活動周經過兩年耕耘，碩果累累，三年來，僅貴州在香港舉辦的投資貿易活動周，就簽訂合作項目近200個，總金額超過550億美元。

此時的貴州胸懷更加開放、發展更加繁榮。正如貴州省委書記趙克志在開幕式致辭中說到，貴州·香港投資貿易活動周已成為貴州擴大對外開放的重要窗口，已成為貴港合作交流的橋樑和紐帶，更是兩地人民深情厚誼的象徵。趙克志表示，在中央政府的正確領導下，得益於包括香港在內的各有關方面的大力支持，近年貴州經濟社會發展呈現良好勢頭，步入了加快發展快車道。到2020年與全國同步全面建成小康社會，是我們的奮鬥目標，是4000萬貴州各族人民的根本福祉所在，也是我們這一代貴州人的神聖使命與責任。為了實現這個目標，我們正在大力實施加速



▲2013年貴州·香港投資貿易活動周現場

發展、加快轉型、推動跨越主基調和工業強省、城鎮化帶動主戰略，圍繞提高工業經濟、城鎮人口、民營經濟、縣域經濟「四個比重」，以提高經濟質量和效益為中心，進一步擴大投資規模，進一步深化改革，進一步擴大開放，進一步強化創新驅動，進一步調整優化結構，進一步改善保障民生，進一步建好生態文明，努力建設一個不含水分、人民得實惠、老百姓認可、發展和環境相協調的小康社會。

貴州的發展，需要各方面的支持參與，也蘊藏着極大的商機。香港一直是祖國乃至世界經濟發展最活躍的地區之一，在區位、金融、人才、技術等方面優勢明顯，是貴州吸引外資最多的地區。趙克志在致辭中介紹

到，當前，貴州面臨一系列發展的歷史機遇，政策紅利、資源紅利、人口紅利、改革紅利集中顯現，工業化、城鎮化有巨大的投資和轉型空間，資源優勢和後發優勢突出，特別是基礎設施加快改善，高速公路、快速鐵路和烏江、南北盤江航運道加快建設，貴陽至香港機場每天往返，千里之距仿若毗鄰，黔港完全可以實現更大規模、更高水平、更寬領域的合作。

在20日與香港特首梁振英會面時，梁振英也向貴州省委書記趙克志、省長陳敏爾表示，非常看好與貴州進一步合作的光明前景，將全方位加強與貴州的交流合作，加快貴州發展步伐，實現優勢互補。



2013年貴州·香港投資貿易活動周媒體高層見面會現場



▲2013年貴州·香港投資貿易活動周項目簽約儀式現場

讓更多海內外企業家分享發展機遇

貴州省省長陳敏爾在推介貴州優勢項目時表示，今天，我們再次來到香港，既是與老朋友們分享合作成功的喜悅，也是進一步展示貴州開放開發的態度和誠意，讓更多的海內外企業家關注貴州、了解貴州、投資貴州、分享貴州的发展機遇、發展紅利。

貴州資源富集、地下多寶藏，全省128種礦產資源中，有48種儲量居全國前十位；是生態保護的綠地，四季青翠、山清水秀，被譽為「綠色空調」、「天然氧吧」；貴州現有常住人口3798萬人，現在每年大約新增勞動力人口60萬，貴州也正在通過大力發展高等教育、職業教育，提高他們的勞動技能；同時，中央政府對貴州發展高度重視、十分「給力」，從2012年的國發2號文件把貴州發展上升為國家戰略，到今年國務院決定由上海等8個市，分別對口幫扶貴州的8個市（州），貴州正在以改革推動發展，以開發倒逼改革。

資源、生態、勞動力、政策、改革五大紅利，讓如今的貴州正在成為投資發展的寶地，更將開創一個發展的黃金期。

陳敏爾在推介中談到，目前，貴州正在重點打造兩大發展平台，一是貴安新區，二是「5個100工程」。這兩大平台是貴州科學發展、後發趕超、同步小康的戰略支撐點和發展增長點，蘊藏着寶貴的投資機會。

貴安新區位於貴州省貴陽市、安順市之間，是國家重點開發區域——黔中經濟區的核心區。貴安新區「貴」在生態資源，「貴」在人文條件，「貴」在後發優勢。打造貴安新區，不求大、不求洋，重在求特。將從生態環境、產業選擇、城鄉統籌、資源利用、城市形態五個方面突出貴州的優勢特色。

今年是貴安新區全面規劃建設的起步之年，貴州將加速推進新區開放開發，做到「一年有框架、兩年有效果、三年有形象、五年大發展」，讓貴安新區成為貴州城鎮化的一個範本。而「5個100工程」，是指100個產業園區、100個現代高效農業示範園區、100個示範小城鎮、100個城市綜合體、100個旅遊景區，這是貴州要重點打造的大平台。



▲2013年貴州·香港投資貿易活動周現場，貴州少數民族載歌載舞迎嘉賓

陳敏爾表示，當前，「5個100工程」開發建設風生水起，蘊藏無限商機。一是投資100個產業園區。為此建設了一批標準廠房，具備了承接產業轉移的基本條件，主要涉及資源深加工、製造業、加工業等方面。二是投資100個現代高效農業示範園區。貴州發展山區農業具有特殊的優勢，茶葉、蔬菜、水果、中藥材、煙酒等特色農產品質量非常好、市場前景大。同時還制定了許多優惠政策，聚集了眾多優質資源，可在園區建生產基地及加工企業。三是投資100個示範小城鎮。從600多個建制鎮中選擇了100個小城鎮，集中打造一批有特色的小城鎮，實現人口集聚、城鄉統籌，其中有很多投資機會。四是投資100個城市綜合體。堅持從實際出發，按規律辦事，注重特色，注重內涵，注重產城互動，努力走出一條貴州特色城市綜合體建設新路子。按照分類指導、分步實施的原則，目前貴州省級重點抓好20個綜合體的先行示範。五是投資100個旅遊景區。貴州旅遊景點處處皆是，是生態的「大公園」、文化的「大觀園」。貴州將堅持點線面結合，推進100個重點景區建設，打造貴州旅遊發展的升級版。

企業創造財富，政府創造環境。貴州省長陳敏爾更通過開幕式的平台，向企業家承諾，貴州將堅持「發展為要、民生為本、企業為基、環境為重」的工作理念，以幹部的辛苦指數換取群眾的幸福指數，以政府的工作效率換取企業的發展效益。一方面，千方百計提高行政效率。切實做到「減政」、「減負」、「減支」；另一方面，千方百計提供要素保障，為投資者創造優良的發展環境。

- ◆ 2013年貴州·香港投資貿易活動周，共集中簽約項目60個，金額達261.5億美元
- ◆ 截至2013年4月，香港在貴州投資企業累計382家，合同金額13億美元，實際到位12億美元
- ◆ 2013年前4個月，貴州省共批准香港投資企業11家。華潤集團、嘉里集團等一大批知名企業先後進駐貴州
- ◆ 2011年、2012年貴州·香港投資貿易活動周共簽訂合作項目132個，總投資近300億美元
- ◆ 前五年貴州省生產總值年均增長12.8%，2012年生產總值增長13.6%，增速位居全國第二位